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NOTULEN
Vergadering van 27 november 2023, 14.30 - 18.30 uur (interparlementaire 

commissievergadering)

en 28 november 2023, 9.30 - 12.30 uur (interparlementaire commissievergadering) 

en

14.30 - 16.30 uur (commissievergadering) en 16.30 - 18.30 uur 
(coördinatorenvergadering) 

BRUSSEL

De interparlementaire commissievergadering wordt op maandag 27 november 2023 om 
14.36 uur geopend onder voorzitterschap van Sabine Verheyen (voorzitter).

1. Interparlementaire commissievergadering over Europees burgerschapsonderwijs

Verwelkoming en inleidende opmerkingen en debat:
Sprekers: Sabine Verheyen, José Manuel Bar Cendón (staatssecretaris van Onderwijs, 
Spaans voorzitterschap), Pia Ahrenkilde Hansen (Europese Commissie/DG EAC), 
Christos Kellas (Grieks parlement, voorzitter Commissie cultuur en onderwijs), 
Michaela Šojdrová, Vytautas Juozapaitis (Litouws parlement, voorzitter Commissie 
cultuur), Vesna Bedeković (Kroatisch parlement, voorzitter Commissie onderwijs, 
wetenschap en cultuur), Pompeu Martins (Portugal, assemblee van de republiek, lid 
Commissie cultuur, communicatie, jeugd en sport), Sorca Clarke (Ierland, huis van 
afgevaardigden, lid Commissie onderwijs, aanvullend hoger onderwijs, onderzoek, 
innovatie, wetenschap), Paul Kehoe (Ierland, huis van afgevaardigden, voorzitter 
Commissie onderwijs, aanvullend hoger onderwijs, onderzoek, innovatie, wetenschap) 
en Adrian Hatos (Roemenië, senaat, lid Commissie onderwijs)
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Panel 1: Europese burgerschapsvorming: optimale praktijken (nationale en 
Europese context)
Sprekers: Sabine Verheyen, Michaela Šojdrová, Hans Scheltema (indiener 
verzoekschrift), Bernard Fialaire (Frankrijk, senaat, ondervoorzitter Commissie 
cultuur, onderwijs en communicatie), Jan Riise (Zweeds parlement, lid Commissie 
grondwet), Jurgita Šiugždinienė (Litouws parlement, lid Commissie onderwijs en 
wetenschap), Vesna Bedeković (Kroatisch parlement, voorzitter Commissie onderwijs, 
wetenschap en cultuur), Alenak Helbl (Slovenië, nationale assemblee, ondervoorzitter 
Commissie onderwijs, wetenschap en jeugd), Cláudia André (Portugal, assemblee van 
de republiek, lid Commissie cultuur, communicatie, jeugd en sport), Marc Ó 
Cathasaigh (Ierland, huis van afgevaardigden, lid Commissie onderwijs, aanvullend 
hoger onderwijs, onderzoek, innovatie, wetenschap), Jan Berki (Tsjechische republiek, 
huis van afgevaardigden, lid Commissie Europese zaken), Niklas Sigvardsson 
(Zweeds parlement, lid Commissie onderwijs) en Oskari Valtola (Finland, parlement, 
lid Commissie onderwijs en cultuur)

Panel 2: Het belang van Europese burgerschapsvorming voor jongeren
Sprekers: Sabine Verheyen, Ilana Cicurel, Niklas Sigvardsson (Zweeds parlement, lid 
Commissie onderwijs), Balázs Barkóczi (Hongarije, nationale assemblee, 
ondervoorzitter Commissie Europese zaken), Petra Kammerevert, Ronan Mullen 
(Ierland, senaat, lid Commissie onderwijs, aanvullend hoger onderwijs, onderzoek, 
innovatie, wetenschap), Céline Calvez (Frankrijk, nationale assemblee, lid Commissie 
onderwijs en cultuur), Adrian Hatos (Roemenië, senaat, lid Commissie onderwijs), 
Valentin Bueno (Spaanse senaat) en Nasima Razmyar (Finland, parlement, lid 
Commissie onderwijs en cultuur)

* * *

De interparlementaire commissievergadering wordt geschorst om 17.49 uur en op dinsdag 
28 november 2023 om 9.47 uur hervat onder voorzitterschap van Sabine Verheyen 
(voorzitter).

* * *

2. Interparlementaire commissievergadering over Europees burgerschapsonderwijs

Panel 3: De rol van het Europees Parlement bij de tenuitvoerlegging van acties op 
het gebied van Europese burgerschapsvorming
Sprekers: Sabine Verheyen, Marcos Ros Sempere, Patrick Reslow (Zweeds 
parlement, lid Commissie onderwijs), Susana Correia (Portugal, assemblee van de 
republiek, lid Commissie Europese zaken), Asim Ademov, Jan Riise (Zweeds 
parlement, lid Commissie grondwet), Vilija Targamadzė (Litouws parlement), Andrea 
Bocskor, Petra Kammerevert, Paula Somalo (Spaanse senaat), Česlavs Batņa (Lets 
Parlement) en Laurence Farreng

Panel 4: Het belang van Europees burgerschap met het oog op de Europese 
verkiezingen 2024
Sprekers: Sabine Verheyen, Domènec Ruiz Devesa, Jaume Duch Guillot (Europees 
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Parlement/DG COMM), João Barbosa de Melo (Portugal, assemblee van de republiek, 
lid Commissie Europese zaken), Kestutis Vilkauskas (Litouws parlement, lid 
Commissie cultuur), Valentin Bueno (Spaanse senaat), Balázs Barkóczi (Hongarije, 
nationale assemblee, ondervoorzitter Commissie Europese zaken) en Alenak Helbl 
(Slovenië, nationale assemblee, ondervoorzitter Commissie onderwijs, wetenschap en 
jeugd)

* * *

De interparlementaire commissievergadering wordt gesloten om 12.08 uur en de 
commissievergadering wordt om 14.33 uur geopend onder voorzitterschap van Sabine 
Verheyen (voorzitter).

* * *

3. Aanneming van de agenda OJ – PE756.129v01-00

Besluit: De ontwerpagenda wordt aangenomen in de volgorde zoals blijkt uit deze 
notulen.

4. Goedkeuring van notulen van vergaderingen

  september 2023 PV – PE753.679v01-00

Besluit: De notulen worden goedgekeurd.

5. Mededelingen van de voorzitter

*** Elektronische stemming ***

6. Uitvoering van het Erasmus+-programma 2021-2027
CULT/9/11076

2023/2002(INI)

Rapporteur:
Milan Zver (PPE) AM – PE753.794v01-00

Bevoegd:
CULT

 Goedkeuring ontwerpverslag

Sprekers: Sabine Verheyen, Milan Zver

Besluit: Het gewijzigde ontwerpverslag wordt goedgekeurd:
22 stemmen voor en 3 tegen, bij 2 onthoudingen

7. Uitvoering van het programma Creatief Europa 2021-2027
CULT/9/11077

2023/2003(INI)

Rapporteur:
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Massimiliano Smeriglio (S&D) AM – PE753.675v01-00
Bevoegd:

CULT
 Goedkeuring ontwerpverslag

Sprekers: Sabine Verheyen, João Albuquerque

Besluit: Het gewijzigde ontwerpverslag wordt goedgekeurd:
22 stemmen voor en 3 tegen, bij 2 onthoudingen

8. Uitvoering van het programma “Burgers, gelijkheid, rechten en waarden” 2021-
2027 – Betrokkenheid en participatie van de burgers
CULT/9/11078

2023/2004(INI)

Rapporteur:
Łukasz Kohut (S&D) AM – PE753.630v01-00

Bevoegd:
CULT

 Goedkeuring ontwerpverslag

Sprekers: Sabine Verheyen, Łukasz Kohut

Besluit: Het gewijzigde ontwerpverslag wordt goedgekeurd:
22 stemmen voor en 5 tegen, bij 0 onthoudingen

9. Europees historisch bewustzijn
CULT/9/12584

2023/2112(INI)

Rapporteur:
Sabine Verheyen (PPE) AM – PE754.663v01-00

Bevoegd:
CULT

 Goedkeuring ontwerpverslag

Sprekers: Sabine Verheyen, Niyazi Kizilyürek, Andrey Slabakov

Besluit: Het gewijzigde ontwerpverslag wordt goedgekeurd:
19 stemmen voor en 7 tegen, bij 1 onthouding

10. Culturele diversiteit en de omstandigheden van auteurs op de Europese markt 
voor muziekstreaming
CULT/9/11751

2023/2054(INI)

Rapporteur:
Ibán García Del Blanco (S&D) AM – PE753.430v01-00

Bevoegd:
CULT

 Goedkeuring ontwerpverslag

Sprekers: Sabine Verheyen, Ibán García Del Blanco
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Besluit: Het gewijzigde ontwerpverslag wordt goedgekeurd:
23 stemmen voor en 3 tegen, bij 1 onthouding

*** Einde elektronische stemming ***

11. Presentatie van de winnaars van de Europese Karel de Grote-prijs voor jongeren 
2023

Sprekers: Sabine Verheyen, Abobakar Sediq Miakhel (project “AILEM”), Xinyao Liu 
(project “AILEM”), Philippe Kramer (mede-oprichter van “The European 
Correspondent”), Petra Kammerevert, Tomasz Frankowski en Ilana Cicurel 

12. Rondvraag

13. Volgende vergaderingen

  december 2023 (Brussel)
  januari 2024 (Brussel)

De vergadering wordt om 15.56 uur gesloten.

* * *

28 november 2023, 16.30 - 18.30 uur (met gesloten deuren)

14. Coördinatorenvergadering
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1. Implementation of the Erasmus+ programme 2021-2027 – 2023/2002(INI) – Adoption 
of draft report – Rapporteur: Milan Zver (PPE)

1.1. Final vote

22 +
PPE Asim Ademov, Tomasz Frankowski, Wolfram Pirchner, Michaela Šojdrová, Sabine Verheyen, Theodoros 

Zagorakis, Milan Zver

Renew Ilana Cicurel, Laurence Farreng, Irena Joveva, Monica Semedo

S&D João Albuquerque, Ibán García Del Blanco, Sylvie Guillaume, Hannes Heide, Petra Kammerevert, Łukasz 
Kohut, Marcos Ros Sempere

The Left Niyazi Kizilyürek, Emmanuel Maurel

Verts/ALE Marcel Kolaja, Niklas Nienaß

3 -
ECR Rob Rooken, Andrey Slabakov

NI Andrea Bocskor

2 0
ECR Chiara Gemma

ID Catherine Griset

2. Implementation of the Creative Europe programme 2021-2027 – 2023/2003(INI) – 
Adoption of draft report – Rapporteur: Massimiliano Smeriglio (S&D)

2.1. Final vote

22 +
PPE Asim Ademov, Tomasz Frankowski, Wolfram Pirchner, Michaela Šojdrová, Sabine Verheyen, Theodoros 

Zagorakis, Milan Zver

Renew Ilana Cicurel, Laurence Farreng, Irena Joveva, Monica Semedo

S&D João Albuquerque, Ibán García Del Blanco, Sylvie Guillaume, Hannes Heide, Petra Kammerevert, Łukasz 
Kohut, Marcos Ros Sempere

The Left Niyazi Kizilyürek, Emmanuel Maurel

Verts/ALE Marcel Kolaja, Niklas Nienaß
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3 -
ECR Rob Rooken, Andrey Slabakov

ID Catherine Griset

2 0
ECR Chiara Gemma

NI Andrea Bocskor

3. Implementation of the Citizens, Equality, Rights and Values programme 2021-2027 – 
citizens' engagement and participation – 2023/2004(INI) – Adoption of draft report – 
Rapporteur: Łukasz Kohut (S&D)

3.1. Final vote

22 +
PPE Asim Ademov, Tomasz Frankowski, Wolfram Pirchner, Michaela Šojdrová, Sabine Verheyen, Theodoros 

Zagorakis, Milan Zver

Renew Ilana Cicurel, Laurence Farreng, Irena Joveva, Monica Semedo

S&D João Albuquerque, Ibán García Del Blanco, Sylvie Guillaume, Hannes Heide, Petra Kammerevert, Łukasz 
Kohut, Marcos Ros Sempere

The Left Niyazi Kizilyürek, Emmanuel Maurel

Verts/ALE Marcel Kolaja, Niklas Nienaß

5 -
ECR Chiara Gemma, Rob Rooken, Andrey Slabakov

ID Catherine Griset

NI Andrea Bocskor

0 0

4. European historical consciousness – 2023/2112(INI) – Adoption of draft report – 
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Rapporteur: Sabine Verheyen (PPE)

4.1. Final vote

19 +
PPE Asim Ademov, Tomasz Frankowski, Wolfram Pirchner, Michaela Šojdrová, Sabine Verheyen, Theodoros 

Zagorakis

Renew Ilana Cicurel, Laurence Farreng, Irena Joveva, Monica Semedo

S&D João Albuquerque, Ibán García Del Blanco, Sylvie Guillaume, Hannes Heide, Petra Kammerevert, Łukasz 
Kohut, Marcos Ros Sempere

Verts/ALE Marcel Kolaja, Niklas Nienaß

7 -
ECR Chiara Gemma, Rob Rooken, Andrey Slabakov

ID Catherine Griset

NI Andrea Bocskor

The Left Niyazi Kizilyürek, Emmanuel Maurel

1 0
PPE Milan Zver

5. Cultural diversity and the conditions for authors in the European music streaming 
market – 2023/2054(INI) – Adoption of draft report – Rapporteur: Ibán García Del 
Blanco (S&D)

5.1. Final vote

23 +
ID Catherine Griset

NI Andrea Bocskor

PPE Asim Ademov, Tomasz Frankowski, Wolfram Pirchner, Michaela Šojdrová, Sabine Verheyen, Theodoros 
Zagorakis, Milan Zver

Renew Ilana Cicurel, Laurence Farreng, Irena Joveva, Monica Semedo

S&D João Albuquerque, Ibán García Del Blanco, Sylvie Guillaume, Hannes Heide, Petra Kammerevert, Łukasz 
Kohut, Marcos Ros Sempere

The Left Niyazi Kizilyürek, Emmanuel Maurel
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Verts/ALE Niklas Nienaß

3 -
ECR Rob Rooken, Andrey Slabakov

Verts/ALE Marcel Kolaja

1 0
ECR Chiara Gemma
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ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ/LISTA DE ASISTENCIA/PREZENČNÍ LISTINA/DELTAGERLISTE/ 
ANWESENHEITSLISTE/KOHALOLIJATE NIMEKIRI/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD OF ATTENDANCE/ 

LISTE DE PRÉSENCE/POPIS NAZOČNIH/ELENCO DI PRESENZA/APMEKLĒJUMU REĢISTRS/DALYVIŲ SĄRAŠAS/ 
JELENLÉTI ÍV/REĠISTRU TA' ATTENDENZA/PRESENTIELIJST/LISTA OBECNOŚCI/LISTA DE PRESENÇAS/ 

LISTĂ DE PREZENŢĂ/PREZENČNÁ LISTINA/SEZNAM NAVZOČIH/LÄSNÄOLOLISTA/NÄRVAROLISTA

Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Predsjedništvo/Ufficio di presidenza/Prezidijs/ 
Biuras/Elnökség/Prezydium/Birou/Predsedníctvo/Predsedstvo/Puheenjohtajisto/Presidiet (*)

Sabine Verheyen, Andrey Slabakov (2), Michaela Šojdrová

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Βουλευτές/Members/Députés/Zastupnici/Deputati/Deputāti/ 
Nariai/Képviselõk/Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

Asim Ademov (2), Andrea Bocskor (2), Ilana Cicurel, Laurence Farreng, Tomasz Frankowski, Catherine Griset (2), Sylvie Guillaume 
(2), Hannes Heide (2), Irena Joveva (2), Petra Kammerevert, Niyazi Kizilyürek, Niklas Nienaß (2), Peter Pollák (1), Marcos 
Ros Sempere (2), Monica Semedo (2), Theodoros Zagorakis (2), Milan Zver (2)

Заместници/Suplentes/Náhradníci/Stedfortrædere/Stellvertreter/Asendusliikmed/Αναπληρωτές/Substitutes/Suppléants/Zamjenici/ 
Supplenti/Aizstājēji/Pavaduojantysnariai/Póttagok/Sostituti/Plaatsvervangers/Zastępcy/Membros suplentes/Supleanţi/Náhradníci/ 
Namestniki/Varajäsenet/Suppleanter

João Albuquerque (2), Ibán García Del Blanco (2), Chiara Gemma (2), Łukasz Kohut (2), Marcel Kolaja (2), Emmanuel Maurel (2), 
Wolfram Pirchner(2), Rob Rooken (2), Domènec Ruiz Devesa (2), Marc Tarabella

209 (7)

216 (3)

56 (8) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/ 
Päevakorra punkt/Σημείο της ημερήσιας διάταξης/Agenda item/Point OJ/Točka dnevnog reda/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības 
punkts/Darbotvarkės punktas/Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea 
de zi/Bod programu schôdze/Točka UL/Esityslistan kohta/Punkt på föredragningslistan)

Присъствал на/Presente el/Přítomný dne/Til stede den/Anwesend am/Viibis(id) kohal/Παρών στις/Present on/Présent le/Nazočni 
dana/Presente il/Piedalījās/ Dalyvauja/Jelen volt/Preżenti fi/Aanwezig op/Obecny dnia/Presente em/Prezent/Prítomný dňa/Navzoči 
dne/Läsnä/Närvarande den:
(1) 27.11.2023
(2) 28.11.2023
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Наблюдатели/Observadores/Pozorovatelé/Observatører/Beobachter/Vaatlejad/Παρατηρητές/Observers/Observateurs/Promatrači/ 
Osservatori/Novērotāji/Stebėtojai/Megfigyelők/Osservaturi/Waarnemers/Obserwatorzy/Observadores/Observatori/Pozorovatelia/ 
Opazovalci/Tarkkailijat/Observatörer

По покана на председателя/Por invitación del presidente/Na pozvání předsedy/Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung des 
Vorsitzenden/Esimehe kutsel/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the Chair/Sur l’invitation du président/ Na poziv 
predsjednika/Su invito del presidente/Pēc priekšsēdētāja uzaicinājuma/Pirmininkui pakvietus/Az elnök meghívására/ Fuq stedina 
taċ-'Chairman'/Op uitnodiging van de voorzitter/Na zaproszenie Przewodniczącego/A convite do Presidente/La invitaţia preşedintelui/ 
Na pozvanie predsedu/Na povabilo predsednika/Puheenjohtajan kutsusta/På ordförandens inbjudan

José Manuel Bar Cendón, Christos Kellas Vytautas Juozapaitis, Vesna Bedeković, Pompeu Martins, Sorca Clarke, Paul Kehoe, Adrian 
Hatos, Hans Scheltema, Bernard Fialaire, Jan Riise, Jurgita Šiugždinienė, Alenak Helbl, Cláudia André, Marc Ó Cathasaigh, Jan Berki, 
Niklas Sigvardsson, Oskari Valtola, Balázs Barkóczi, Ronan Mullen, Céline Calvez, Valentin Bueno, Nasima Razmyar, Patrick 
Reslow, Susana Correia, Vilija Targamadzė, Paula Somalo, Česlavs Batņa, João Barbosa de Melo, Kestutis Vilkauskas 

Съвет/Consejo/Rada/Rådet/Rat/Nõukogu/Συμβούλιο/Council/Conseil/Vijeće/Consiglio/Padome/Taryba/Tanács/Kunsill/Raad/ 
Conselho/Consiliu/Svet/Neuvosto/Rådet (*)

Комисия/Comisión/Komise/Kommissionen/Kommission/Komisjon/Επιτροπή/Commission/Komisija/Commissione/Bizottság/ 
Kummissjoni/Commissie/Komisja/Comissão/Comisie/Komisia/Komissio/Kommissionen (*)

Pia Ahrenkilde Hansen, Boglarka Fodor, Daria Arlavi, Sinead Meehan-Van Druten, Judit Bertrand, Laurence Barrier, Gyula Cserey

Други институции и органи/Otras instituciones y organismos/Ostatní orgány a instituce/Andre institutioner og organer/Andere 
Organe und Einrichtungen/Muud institutsioonid ja organid/Λοιπά θεσμικά όργανα και οργανισμοί/Other institutions and bodies/Autres 
institutions et organes/Druge institucije i tijela/Altre istituzioni e altri organi/Citas iestādes un struktūras/Kitos institucijos ir įstaigos/ 
Más intézmények és szervek/Istituzzjonijiet u korpi oħra/Andere instellingen en organen/Inne instytucje i organy/Outras instituições 
e outros órgãos/Alte instituții și organe/Iné inštitúcie a orgány/Muut toimielimet ja elimet/Andra institutioner och organ

CoR Doru Hobjila

Други участници/Otros participantes/Ostatní účastníci/Endvidere deltog/Andere Teilnehmer/Muud osalejad/Επίσης παρόντες/Other 
participants/Autres participants/Drugi sudionici/Altri partecipanti/Citi klātesošie/Kiti dalyviai/Más résztvevők/Parteċipanti ohra/Andere 
aanwezigen/Inni uczestnicy/Outros participantes/Alţi participanţi/Iní účastníci/Drugi udeleženci/Muut osallistujat/Övriga deltagare
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Секретариат на политическите групи/Secretaría de los Grupos políticos/Sekretariát politických skupin/Gruppernes sekretariat/ 
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políticos/Secretariate grupuri politice/Sekretariát politických skupín/Sekretariat političnih skupin/Poliittisten ryhmien sihteeristöt/ 
De politiska gruppernas sekretariat

PPE

S&D

Renew

Verts/ALE

ECR

ID

The Left

NI

Anna Kaczmarek, Marvin Schnippering, Baptiste Thollon

Carlo Bittarelli, Guenaelle Collet

Joanna Jezyk, Natacha Vanbrabant

Adam Elsod

Jaroslaw Musko

Jan Ludwig, Paul Moynan, Natalia Tiltu, 

Kostisantreas Pitsilloudis

Agnes Karandi

Кабинет на председателя/Gabinete del Presidente/Kancelář předsedy/Formandens Kabinet/Kabinett des Präsidenten/Presidendi 
kantselei/Γραφείο του Προέδρου/President's Office/Cabinet du Président/Ured predsjednika/Gabinetto del Presidente/Priekšsēdētāja 
kabinets/Pirmininko kabinetas/Elnöki hivatal/Kabinett tal-President/Kabinet van de Voorzitter/Gabinet Przewodniczącego/Gabinete do 
Presidente/Cabinet Preşedinte/Kancelária predsedu/Urad predsednika/Puhemiehen kabinetti/Talmannens kansli
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